
 

Vestido de Ano Novo 
 

Material:  
●​ Fio Camila Fashion 

●​ Agulha 1.75 mm 

●​ Acessórios Opcionais: Pérolas, 

miçangas,argolinhas e passadores. 
 

Pontos e abreviações: 
●​ corr: correntinha 

●​ pb: ponto baixo | pbx: ponto baixíssimo 

●​ pa: ponto alto | pad: ponto alto duplo 

●​ mpa: meio ponto alto 

●​ aum: aumento | dim: diminuição 

 

Passo a Passo:  

   SUGESTÕES DE MEDIDAS 

Tamanho​ Busto (cm) ​​ Quadril (cm) 

PP ​​    78 a 84 ​ ​     88 a 94 

P ​ ​    84 a 92​ ​    94 a 102 

M​ ​    92 a 100 ​ ​   102 a 110 

G​ ​  100 a 109​ ​   110 a 119 

GG​​  109 a 114​ ​   119 a 124 

 

 

 



 

1. BOJOS (6 colunas de pontos) 

1º Bojo: 

• Início: 10 corr. Conte de cima para baixo e na 4ª corr faça 2 pa. Siga com pa  

sobre corr até a penúltima. Na última corr, faça 3 pa. (Total: 11 pontos). 

• 2ª car: Suba 3 corr, + 1 pa no mesmo ponto (aum). No 2º ponto, faça 1 pa em  

relevo. No 3º ponto, 2 pa. Siga alternando: 1 pa relevo, 2 pa simples. 

• 3ª car: Suba 3 corr, + 1 pa no mesmo ponto, 1 pa no próximo. No ponto em  

relevo, faça 1 pa em relevo (mantendo o relevo do mesmo lado). Siga fazendo 2  

pa no primeiro ponto do bloco e 1 pa nos seguintes. 

• Carreiras de Aumento: Continue aumentando 1 ponto no início de cada bloco  

entre os relevos até a largura desejada: 

o PP: 4 car (8-9 cm) | P: 5 car (10-11 cm) | M: 6 car (12-13 cm) | G: 7 car  

(14-15 cm) | GG: 8 car (16-17 cm). 

• Carreiras de Altura: Após a largura, siga sem aumentos (ponto sobre ponto)  

até atingir a altura (quantidade de car total deve ser ímpar): 

o PP: 11 car | P: 13 car | M: 15 car | G: 17 car | GG: 18 car (ajustar para  

19 se necessário para ser ímpar). 

 

Diminuições (Topo do Bojo): 

1. 1ª car dim: Vire, caminhe com pbx até o 1º ponto após o 1º relevo. 1 corr, 1  

mpa no 2º ponto. Siga com pa e relevo até o fim. (A 1ª coluna fica para trás). 



 

2. 2ª car dim: 1 corr no 1º ponto, 1 mpa no 2º. Siga até a 4ª coluna. No penúltimo  

ponto antes do relevo, faça 1 mpa e no último 1 pbx. Corte o fio. 

3. 3ª car dim: Com o bojo no avesso, inicie na 2ª coluna (após o 1º relevo). 1 corr,  

1 mpa no 2º ponto, pa sobre pa. No relevo central, faça 3 pa juntos. Siga e  

termine na 3ª coluna com 1 mpa e 1 pbx. Corte o fio. 

• Acabamento: Contorne o bojo com pb (2 pb para cada lateral de pa, 1 pb nas  

corr da base). 

 

2º Bojo: 

Faça igual ao primeiro, mas inverta o lado das diminuições para que os bicos fiquem  

simétricos (um para direita, outro para esquerda). 

 

2. UNIÃO DOS BOJOS (Decote) 

1. Inicie no 1º pb da lateral do bojo com 3 corr e prenda no outro bojo com pbx. 

2. Trabalhe em idas e voltas prendendo nas laterais dos bojos. 

3. Sequência de pontos: 1 pa -> Ponto V -> Bloco de 3 pa -> Leque (2pa, 2corr,  

2pa). 

4. A cada carreira de leque, faça aumentos nas correntinhas laterais. Siga a lógica  

até a 4ª carreira do bojo (contando de baixo para cima). 

 

 



 

3. COSTAS 

1. Cálculo: (Medida do Busto) - (Largura da peça frontal) - (5 a 15 cm para  

ajuste/decote costas). 

2. Prenda o fio no bojo direito. Faça carreiras de 3 pa (múltiplos de 4) até o  

comprimento necessário, e faça 1carreira a mais antes de prender. Prenda no  

bojo esquerdo. 

3. Trabalhe carreiras de Leques e Pontos Altos: 1 pa, 1 corr, salte espaço, 1 leque. 

4. Siga a mesma lógica de aumentos laterais usada na união dos bojos. 

 

4. CORPO (Cintura e Quadril) 

1. Cintura: Trabalhe de forma circular ao redor de toda a peça (frente e costas).  

Mantenha o padrão de Leque sobre Leque e pa sobre pa (separados por 1 corr). 

o PP: 11 car | P/M: 13 car | G/GG: 15 car. 

2. Quadril (Aumentos): Meça o quadril e divida por 2. Aumente gradualmente os  

leques: 

o 1º Aumento: Leques de (3pa, 2corr, 3pa). 

o 2º Aumento: Leques de (4pa, 2corr, 4pa). 

o 3º Aumento (se necessário): Use Pontos Altos Duplos (pad) e leques  

de (5pad, 2corr, 5pad). 

3. Siga até o comprimento desejado (Curto, Médio ou Longo). 

4. Acabamento Final: No último leque, faça um conjunto de pa sem corr  



 

(enchimento), 1 corr, e 1 pb sobre o pa de base. 

5. ALÇAS E FINALIZAÇÃO 

1. Topo do Bojo: Faça o acabamento acompanhando as colunas, saltando o  

primeiro e o último ponto de cada uma. No centro (ponto do meio), faça 3 pa  

juntos para dar ponta. 

2. Alça: No topo do bico do bojo, suba correntinhas no tamanho desejado. Volte  

com pb. 

3. Alça Regulável: Aplique argolinhas nas costas (dividindo a largura em 3  

partes). Use passadores para tornar a alça ajustável ou faça cordões para  

amarração simples. 

 

 


